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1. Autobus a vlak

Ziak Fyzikus cestuje kazdé rano do 3koly linkovymtobusom. Na jednom dihdom Useku prechadza
autobus vzdy stalou rychltsu v = 70km/h popri Zelezringj trati. Vlaky sa pohybuju na tomto
Useku v oboch smeroch tiez stalou ryctitns Cestou do Skoly Fyzikus zistil, Ze autobus pedahe
vlak iddci v rovnakom smere ako autobuscéas:, = 12,5s. Ked’ sa popoludni vracal zo Skoly
domov, zmeral, Ze autobus minul rovnaku viakovuraap iducu opénym smerom ako autobus za
casty = 45s.

a) Ur¢ dizku vlakud, ak sa ranny aj popoliidj3i viak pohybujd rovnakou rychlésu a maji rovnaku
dizku.

b) Vypocitaj rychlog’ vlaku i na uvedenom dseku.

2. Tehly

Janko pomahal v lete na stavbe novej chatyl’ Keviezli tehly, ukladal ich na seba na pripravené
palety. Tehly uloZil na seba tak, Zze vSetky boliogené rovnako. Rozmery klasickej tehly su
a = 290cm, b = 140cm, ¢ = 65cm, hmotno$ jednej tehly jem = 4,0 kg, vySka palety je

d = 15cm. AkU pracu Janko vykonal, ak ulozil na seba

a) 6 tehal {1,),

b) 10 tehal {1+).

c) Ur¢ pracui, ktora by Janko vykonal keby na seba polazi€hal.

Uvéazte r6zne moznosti ukladania tehal. Predpok|adajSetky tehly st na datku uloZzené na zemi
ved’a palety stranow v zvislej polohe.

3. Tri ziarovky

Do elektrického obvodu, v ktorom je zaradeny zdrapétiall, = 230V, sU zapojené tri rovnaké
Ziarovky, kazda s odporof, dve paralelne a jedna sériovo.

a) Nakresli schému zapojenia.

b) Ur¢ napatie na kazdej Ziarovke.

c) Ktoréa ziarovka ma najudi prikon? Svoje tvrdenie dokaz vypom.

4. Snezny skuter

Patas zimnej lyZzovéky v Tatrach videl Karol v akcii pracovnikov horglebuzby, ktori zachigovali

na svahu zraneného lyZiara. Jeden z nich odvazaréyna sneznom skutri. Karola to’né zaujalo

a bol zvedavy, aki ma taky skuter spotrebu pohdniyu6t. Zistil, Ze skiter je pofidny motorom

s vykonomP = 4§ kW a &innogou = 36 %.

a) Korlko litrov benzinu spali motor skitra #za= 1,0 h prevadzky, ak vieme, Ze hustota benzinu
o = T00kg/m? ajeho vyhrevnasH = 46,1 M] /kg?

b) Aku vzdialenog s mbze prejs skuter, ak predpokladdme, Ze sa pohybuje rovhamschlogou
v = 36 km/h, a v nadrzZi sa nachadza benzin s objertiom 3,0 litra?

Pozn.: Vyhrevnas v jednotkach MJ/kgeiselne ueuje mnozZstvo tepla, ktoré sa drbspalenim 1 kg

benzinu.



5. Brigadnici

Dvaja brigadnici nest bremeno s hmotimsm, = 80 kg zavesené na vodorovnej homogénnéj ty
sdzkoud = 2,2m. Ty¢ maju na koncoch opretll o ramena a:&jé za sebou. Bremeno je naity
zaveseneé vo vzdialenosti = 0,60 m od ramena prvého z nich. &Usilu, ktora pésobi na rameno
prvého a druhého brigadnika, ak:

¢) hmotnos tyce je zanedbaled v porovnani s hmotnému prendSaného bremena,

d) ty¢ ma hmotno§m, = 20kg.

6. Preprava rar

Otec namornik alas zoberie svojho syna Tibora do nakladného pristéam sa Tibor od robotnikov
dozvedel, Ze \&ké ocdové rury sa pred prepravou na obidvoch koncochrivaby sa do nich
nedostala voda. Tibora zaujimalo, pri akom najmengodtornom priemerd sa rdra s hmotnésu
m= 2 500 kga dzkou | = 7,5 m pri padnuti do vody nepotopi. Pomdzte mu vytiédio Glohu, ak
hustota morskej vodgy = 1 030 kg/rﬁ a hustota ocelg, = 7 800 kg/rﬁ.

7. Merna tepelna kapacita mince - experimentalnabih

Uloha: Ur¢ merni tepelni kapacitu slovenskej mince s nommahodnotou 1 euro.
Pomao6cky:minca, kalorimeter (pripadne termoska), teplomé&ha a stprava zavazi.
Postup:

1) Navrhni a popi$ postup merania.

2) Poda navrhu vykonaj potrebné merania.

3) ZapisS namerané hodnoty & umernu tepelnd kapacitumince.

4) Diskutuj o vysledku merania a pabjeho presnas

(dalSie informécie nattp://fpv.utc.sk/fa www.olympiady.gk
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